

# 危房改造圆了群众安居梦

## 全省民心工程一线行③

### 大力推进创新创业 切实服务发展服务民生

□记者 乔宾娟

快进来暖和下 外面冷。日前 走进邯郸市肥乡区屯庄营乡田寨村一户农家院 今年67岁的村民田秋生热情地给记者掀起新门帘。他说：今年在政府的帮扶下 俺不光住上新房了 取暖都不用烧煤了 你看屋里多暖和啊！

田秋生是田寨村的3个五保户之一。他告诉记者 以前住的房子是上世纪60年代盖的 是砖木结构的 前几年檩条断了一根 很不安全。下雨的时候还有好几个地方漏雨 睡觉都不踏实。

今年7月22日 田秋生的老房子被肥乡区纳入农村困难群众危房改造范围。8月1日开始施工 到了月底 新房子就盖起来了 一间是卧室 一间当

客厅 还有一间当厨房 近60平方米 足够住了。

手里没钱 都是村干部担保 又除人工钱又除材料费的。房子验收合格后 区里很快就把23000多元钱打到我卡上了。可感谢政府了 要不咋能住上新房子啊！田秋生激动地说。

今年村里3个五保户的房子都是新建的。在验收合格后 费用也都拨付到位了。田寨村的一位村干部告诉记者 村里还依据 煤改电 的相关优惠政策 为他们的房子安装好了供暖设备。他们都特别满意。

记者来到屯庄营乡后营村的景海军家 他妻子马艳芬系着围裙正在收拾屋子。房屋地面上铺着瓷砖 沙发上铺着沙发巾 看起来干净利索。

景海军患有颈椎病、腰椎病多年 不能干重活 家里收入微薄 是村里的建档立卡贫困户。景海军说：以前的房子太旧了 一到下雨就得四处修补。可是看病花钱大 新房的事儿根本不敢想。有了危房改造的政策 我们可高兴了。这不 在各级政府部门人员的帮扶下 我们花了4万多元就把房子盖好了。盖好后 按照相应政策 区里补贴我家1.5万元。

肥乡区副区长卜炳献告诉记者 为了保障困难群众住房安全 扎实推进农村危房改造工作 该区专门在住房和城乡建设局设立了农村危房改造工作室；成立了以他为组长 住建、财政、民政、扶贫办、残联等部门及各乡镇主管领导为成员的危房改造扶贫攻坚专班 建立联审联查、联审联验等工作机制 并规范了农村危房改造从认定、建设到验收的长效管理机制。

2018-2019年度 我区农村危房改造任务是159户 其中新建129户 维修30户。省市要求到2019年6月底完成。到今年11月15日 这159户的工程已经全部完工了。补助资金已全部拨付到位。该区住建局局长田志宏介绍。

肥乡区坚持服务民生与脱贫攻坚相结合 统筹规划 整合资源 加大投入 保障建档立卡贫困户、低保户、农村分散供养特困人员和贫困残疾人家庭等4类重点对象住房安全 是邯郸市乃至全省谋划实施农村危房改造工程的缩影。

记者从省住房和城乡建设厅了解到 截至今年6月底 2017-2018年度9.3万户农村危房改造的任务已全部完成 各地竣工验收合格并拨付补助资金的共95774户。截至目前 四类重点对象49255户全部纳入2018-2019年度改造计划 已开工49553户 完成年度任务的100.6%。

### 支持民营企业发展 河北在行动

□记者 郭猛 宋柏松

改革开放40年 秦皇岛市民营经济蓬勃发展 成为经济发展主引擎、科技创新主动力、就业创业主渠道、活跃市场主力军。目前全市共有民营经济单位12.8万家 今年前三季度 民营经济增加值占全市生产总值的69.4% 实缴税金占全市财政收入的71.6% 出口总值占全市的82.8% 民营经济增加值同比增长8% 居全省首位。

如何贯彻落实好习近平总书记在民营经济座谈会上重要讲话精神 破解民营经济中存在融资难、融资贵等问题？近日 记者专访了秦皇岛市委副书记、市长张瑞书。

我们将认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神 把支持民营企业发展政策与企业实际紧密结合 靶向施策、对症下药 以点对点、面对面的方式帮扶服务 力争用最短时间帮助企业破解困难问题。张瑞书说 了解企业所需 服务企业所需 解决企业所困 既是落实的重点 也是突破的难点。秦皇岛市坚持以恒心推进改革 进一步坚定民营经济的重要地位和作用 以决心完善制度 彻底打破 卷帘门 玻璃门 旋转门 以真心优化措施 共同破除市场的 冰山、融资的 高山、转型的 火山 以热心营造环境 持续为民营经济发展松绑、鼓励、铺路 让民营经济活力充分迸发。

深入开展 双创双服 活动 持续深化放管服 改革 全面推广 一章制 审批和58证合一 推动 互联网+政务服务 最多跑一次 事项达574项 一次不用跑 事项达83项 着力构建一流营商环境。

为落实总书记提出的抓好6个方面政策举措 秦皇岛市坚持开好一个座谈会 建好一个交流群 用好一个服务组 织密一张保障网 更好服务民营企业发展。每季度召开一次民营企业座谈会 建立秦皇岛知名企业家协会 与市委政府领导交流微信群 成立投资促进和企业服务中心 组建33个办理组 提供领办代办办办全程服务 为民营企业提供科技、人才、园区、融资等全方位保障。

目前 秦皇岛市正在开展 进民企、解难题 竞赛活动。张瑞书说 市级领导和市直部门分层级包联民营企业 把困难摸透 问题找准 拿出精准措施 与企业一起共克时艰。一是培育 专精特新 打造行业 小巨人 培育 隐形冠军。二是推动 千企转型 每年安排2000万元专项资金 支持企业实施技术改造和转型升级。三是支持工业设计 高标准打造中端设计港 吸引国内外22家高端设计机构入驻。四是推进千企上云 制定三年行动计划 到2020年实现1000家企业上云。

民营经济强 秦皇岛才会强。张瑞书说 秦皇岛将坚持民营经济地位不动摇 紧扣民营经济发展中的难点、痛点、堵点 建立健全民营经济发展保障体系 推动民营经济高质量发展。一是做优民营经济发展环境 继续深化 放管服 改革 努力打造全省营商环境最优城市 二是做大民营经济规模 实施大企业培植计划 中小企业成长工程和全民创业行动 三是增强民营经济实力 支持民营企业加大科技创新投入 实施品牌发展战略 四是优化民营经济结构 引导民营企业升级提质 大力培育战略性新兴产业 五是提升民营企业管理 发扬企业家精神和工匠精神 完善现代企业管理制度 增强企业发展内生动力。力争到2020年末 民营经济增加值占全市生产总值70%以上 实缴税金占全市财政收入70%以上。

### 环城高速两侧播绿6万亩 唐山建成100公里高标准城市绿色长廊

本报(记者汤润清)时值隆冬 唐山市环城高速沿线却是郁郁葱葱 高速两侧各500米宽的生态林 高、大、厚、密、彩 形成100公里的封闭式绿色长廊 宛若给城市佩戴上了一条 翡翠项链。

今年是唐山市创建国家森林城市的攻坚之年。该市以增绿、添彩、提质为主攻方向 以高标准实施城市环线通道绿化为重点 大力推进国土绿化工程 打造城市 绿色名片。截至12月13日 随着秋冬季植树造林完美收官 唐山市主城区环城高速两侧各500米森林生态景观林带今年共完成造林6万亩。

今年初 唐山市聘请国家林业局规划设计院编制了《环城高速内侧500米绿化规划方案》 设定环城高速两侧绿化宽度各500米 为省道绿色通道标准要求的5倍 为该市原绿色通道标准的10倍 栽植树种20

多种 要求生态和景观苗木胸径不低于5厘米 经济林苗木地径不低于5厘米 常绿树种高度不低于1.5米 近路200米和靠近城市一侧100米建设景观林带 不栽植杨树 中间200米建设以高大乔木为主的景观林 生态林或以苗圃、果树为主的经济林 不栽植雌性杨树 雄性毛白杨栽植比例不超过造林面积的15% 近路前50米 由近及远加密栽植花灌木、彩色树种 常绿树和高大乔木 呈现 看不够、看不透、看不漏 效果 形成色彩丰富、错落有致、立体感强的森林生态景观。

着力破解资金、土地、技术难题 唐山市创新机制 本着政府引导、市场运作原则 打造公司造林、大户造林、股份造林、集体造林、企业公益造林等造林新模式 吸引56家造林主体参与环城高速内侧500米造林绿化。

### 相约冬奥

#### 冰雪河北 快乐你我

## 第三届省残疾人冰雪运动季启动

2018年全国残疾人冰雪运动季启动

高单板滑雪 山滑雪 锦标赛在崇

本报(记者杨明静)12月19日 由省残联、省体育局、省冬奥办主办的第三届 冰雪河北 快乐你我 河北省残疾人冰雪运动季在石家庄西部长青滑雪场启动。

据了解 本届河北省残疾人冰雪运动季于2018年12月至2019年3月在全省各地展开。期间 全省各地将举行启动活动、区域性冰雪活动、校园冰雪活动、大众冰雪活动、冰雪

文化与产品融合发展类活动、竞技冰雪赛事活动、闭幕活动等七大类丰富多彩的主题活动。其中 不仅有河北省第七期残疾人体育健身指导员培训班、河北省首届残疾人冬季体育项目进特教学校专题培训班等冬季体育培训项目 我省还承办并参加2018年全国残疾人高山滑雪和单板滑雪锦标赛、全国第十届残运会暨第七届特奥会高山滑雪和单板滑雪比赛等残疾人

冬季竞技体育赛事。本届河北省残疾人冰雪运动季期间 我省各市也将因地制宜开展各种冬季体育项目比赛以及冰雪体验、趣味冰雪、旱地冰雪竞赛等冰雪活动 各残疾人专门协会开展冬季体育健身和竞赛活动不少于1次。本届河北省残疾人冰雪运动季 我省将努力实现残疾人参与冬季体育健身人次达20万的目标。



12月24日 在承德市丰宁满族自治县大滩镇 人们在体验冰上跳绳。承德市丰宁大滩镇将于月底举行冰雪主题的旅游节。 新华社发

#### 试点两次模拟运行圆满成功

## 我省新个税全面实施准备工作就绪

截至12月22日已完成10511户74.43万财政统发人员的个人所得税扣缴

本报(通讯员张豫河 记者马建敏)2019年1月1日起 新的个人所得税法全面实施。作为全国两个模拟试点之一的石家庄市税务局 两次模拟运行取得圆满成功 为全省新的个人所得税征管提供了经验。目前 各地税务部门已为个税征收做好了准备。

在实施前期准备工作中 我省各级税务机关全力做好宣传讲解工作 主动对各扣缴单位进行辅导和培训 并利用多种媒体进行广泛宣传 省税务局还印发个税宣传册62万余份。各级税务机关进一步加强征管基础建设 开展自然人数据清理工作 对有疑问的数据进行了补充完善。各地税务部门与财政部门在摸清底数的基础上 确定合理的工资发放形式和扣缴办法 截至12月22日已完成10511户74.43万财政统发人员的个人所得税扣缴。石家庄市是全国两个新个税政

策模拟运行试点城市之一 目前已开展了两次模拟运行。石家庄市税务局确定藁城区、新华区、正定县为模拟全覆盖区域 共选取10926户扣缴义务人、175546名纳税人进行了全业务、全流程模拟 并取得圆满成功。

省税务局提醒 全省2019年1月6日之前提前发工资的单位 扣缴义务人要下载使用扣缴客户端 进行专项附加扣除信息的导入和1月工资薪金所得预扣预缴个人所得税税款计算 确保新的个人所得税法在我省平稳实施。

### 担当新使命 展现新作为 建功新时代 推动经济强省美丽河北建设不断取得新成就

(上接第一版)推动建设知识型、技能型、创新型产业工人大军 引导广大职工群众在经济建设主战场、在推动高质量发展的火热实践中建功立业。希望广大职工群众更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围 立

足本职 爱岗敬业 增强本领 争创一流 在全面建设经济强省、美丽河北新征程上 担当新使命、展现新作为、建功新时代。

表示 一定发扬优良传统 弘扬劳动精神、劳模精神、工匠精神 勤于钻研技术 练就过硬本领 努力开创工运事业和工会工作新局面 为决胜全面建成小康社会 实现中华民族伟大复兴 中国梦 作出新的贡献。

#### 一至十一月我省外贸进出口同比增长4.3%

(上接第一版)对巴西进出口213.7亿元 增长3.8%。对日本进出口174.6亿元 增长30.8%。对印度进出口109.4亿元 增长6.5%。此外 对 一带一路 沿线国家进出口984.4亿元 增长8.8%。

产品进出口增长较快。1至11月 我省机电产品出口676.7亿元 增长16.1%。高新技术产品(与机电产品交叉)出口166亿元 增长30.6% 其中生命科学技术出口63.5亿元 增长40.8%。进口方面 1至11月 我省机

电产品进口269.6亿元 增长51.6% 其中机械设备进口164.1亿元 增长1倍 电器及电子设备进口53.8亿元 增长9.6%。高新技术产品进口153.2亿元 增长1.5倍 其中计算机集成制造技术进口107.2亿元 增长2.7倍。

#### 全省高校与100多个县级政府全面合作

(上接第一版)我省以集中连片开发的方式 推进职教园区建设。石家庄市职业教育园区、唐山市曹妃甸国际职教城、邢台市

职教园区已初具规模 一批应用技术推广基地和职业教育改革创新试验区、示范区呼之欲出。

今年初 我省把职业教育和职业技能列入20项民生工程实际内容。截至目前 省教育厅实际招生6728人 超额完成原定的5000人培养计划 部分学员已经成为带领乡亲们脱贫致富的中坚力量。

访秦皇岛

持

市长张瑞